Parte II: Matlab I




PARTE 2: LA NUEVA ERA DE LA SOCIEDAD DE LA IMFORMACIÓN E INTRODUCCIÓN AL MATLAB

Nueva Era de la Sociedad de la Información

Actualmente:

· Internet.

· Computación móvil.

· Interfaces de usuario: estas cambian constantemente; la que más está trabajando es la interface de Internet.
PRINCIPALES DEFINICIONES DE INTERNET
· Transmisión de datos: llevar información de un lugar a otro entre dos sistemas conectados entre sí. La transmisión de datos ha permitido revolucionar la forma  en la que muchas empresas operaban tradicionalmente (mensajería, transacciones bancarias, compra venta…). 

· Red de ordenadores: grupo de ordenadores autónomos capaces de intercambiar información entre sí. Sirven para facilitar la transferencia de información entre ordenadores.

· Topología / Configuración: es la arquitectura de la red. En función de la arquitectura los ordenadores se clasifican en:
Antiguamente las arquitecturas eran del siguiente tipo:







Hoy en día hay un ordenador al que se conectan el resto de ordenadores del departamento.









Podemos decir que Internet es un grupo de recursos de información a nivel mundial cuyas características son:

· Proviene de la red “ARPANET”, cuyo objetivo es conectar ordenadores distantes de forma flexible.

· Es el conjunto de miles de redes de ordenadores interconectadas. Las redes son el medio para transportar la información desde un punto hasta otro.
 Los servicios más comunes que proporciona Internet
- Correo electrónico y listas de distribución.

- FTP: Para intercambiar ficheros.
- Telnet: Sirve para conexiones remotos.
- www (World Wide Web): Protocolo para páginas web (hipertextos).
Elementos de los que se compone Internet
· El ordenador local o PC (llamado cliente): Necesita software “navegador” y hardware “modem o tarjeta de red”, para funcionar.
· Protocolo de comunicaciones (TCP/IP), que supone la llave de entrada al sistema, y ha de estar instalado en el ordenador. Es una especie de lenguaje que hacen que todos los ordenadores se entiendan.
· Los routers (direccionadores), encuentran dentro de la red el mejor comienzo para que la conexión llegue más rápido al servidor.

· El proveedor / host, que hace referencia a un ordenador que está conectado a la red y está identificado a través de una dirección IP y un nombre único.
Todos los ordenadores tienen una dirección única llamada IP (Internet protocol), compuesto por nueve dígitos.

Ejemplo:  




Ejemplos de algunos dominios:

· España: es
· EEUU: edu (educación), com (empresas comerciales), gov (gobierno), net (recursos de red).
· Francia: fr
Los servidores de nombre DNS, se encargan de transformar el nombre del ordenador en una IP.
El servicio más común que proporciona Internet es el “www”, siendo éste un sistema de documentos a nivel mundial llamados hipertextos. Los hipertextos son aquellos, que tienen acceso a otros textos escritos en lenguaje HTML. La World Wide Web usa el protocolo HTTP.
El URL es el nombre de cada documento de Internet.
Ejemplo:  


 http: // www.uam.es/ doc1.HTML
Hoy en día la capacidad la seguridad en Internet supone un problema, de ahí que se distingan distintos niveles de seguridad:

· Seguridad física: Los peores ataques se han producido por descuidos a la hora de dejar ordenadores desprotegidos sin contraseña o físicamente sin compañía en un momento dado.

· Phishing ingeniería social: en la que el usuario es el encargado de corregir datos importantes.

· Virus, Troyanos: se reproducen solos y son muy dañinos.

· Sniffer: es un programa que captura todas las tramas de red.

· Keyloggers: Programa que almacenan todas las teclas que han sido pulsadas previamente por los usuarios.

MATLAB
MATrix Laboratory

1.- Comando: Instrucción individual con una función concreta. Ejemplo subplot
2.- Variables: En las que se van a guardar información ya sea texto o número.

3.- Comentarios: Texto, instrucciones que para Matlab no lo lee pero si nosotros. Se coloca % a la izquierda del comentario. En verde.

> x = ( 1 2 ( % valores de x
4.- Los nombres tienen que ser sencillos, sin espacios. Distingue mayúsculas y minúsculas. Máximo 31 caracteres. No admiten caracteres de puntuación. Deben empezar por una letra.

Ejemplo:    X2H_ a  (correcto)

                  2XH       (incorrecto)

5.- Asignación de valores:

· < nombre > = < valor >     X = 3

· Who ( listado de variables. Da x  variables de respuesta.

· Clear ( Limpia todas las variables. No da nada de respuesta.

Ejemplo:

Altura = 192

Anchura = 25

Area = altura x anchura

Who = Da las tres respuesta.

Clear = borra los tres.

Who = da que no existe ninguna.

Ejemplo:

Pi es una variable que ya existe y es igual a 3,1415, pero podemos modificarla como Pi = 2.

Who ( Pi

Clear ( borra el Pi = 2

Who ( nada

Pi ( 3,14159… porque ya esta determinado.

Variables especiales
ANS (  3+2

              ANS=5

              P= 3+2

              P= 5

Lugar donde se guarda lo que no designemos. En ANS esta e Pi ( 3,14159…

INF ( (, 1/(
NAN ( 0/0 (indeterminación), (/(
I y j son lo mismo = 
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Operadores

a.-  Matemáticos: Son operadores básicos, con los que se realizan las operaciones matemáticas mas habituales, también son utilizados en Excel suma (+), resta (-), multiplicación ( (), división ( (), exponencial (^).
b.- Relación: Definen las relaciones existentes entre diferentes números o variables menor que (<), mayor que (>), menor o igual que (< =), mayor o igual que (> =), igual que (= =), distinto (( =).

Verdadero = 1   3>2  ans = 1

Falso = 0   ans = 0

Ejemplo:

3 ( (2 < 4) ( verdadero = 1

3 ( 1 = 3

Ejemplo:

3 ( (x < 2) primero hay que definir x, por tanto:

X = 3

3 ( (x < 2)
ANS = 0

Lógicos

& = AND

( = OR

( = NOT

Ejemplo
( ( 3 > 2 ) + ( 2 ^ 3 < 4 ( 3 > = 5 / 2 ) = 1

        1              8                        2,5                                                                                                                                       

       0                 0         (         1























              +         

                                         1




Funciones matemática

ABS (x): valor absoluto (- 3( ( abs (-3) = 3

SQRT (x): raíz cuadrada. 
[image: image2.wmf]x


COS (x): coseno

SIN (x): seno

EXP (x): calcula la exponencial ex
Log (x): ln x

Log 10 (x):logaritmo decimal
Tan (x): tangente

Real (x): parte real

Imag (x): parte imaginaria

Conj (x): calcula el conjugado de x 

Ejemplo

 X = -3

Abs (x)           ANS = 3
SQRT (x)       ANS = 1,732 i

SIN (x)           ANS = ??

SIN (Pi * x)    ANS = 0 En radianes
Lógicas:
AND ( x,y )

Or ( x,y )

XOR ( x,y )

ANY ( 
[image: image3.wmf]x

 ) ( alguno distinto de cero

ALL  ( 
[image: image4.wmf]x

 ) ( todos distintos de cero

TIPOS DE VARIABLES
Formato: 

· Format short (coma fija con 4 decimales 6 dígitos: 50.8334

· Format long ( coma fija con15 decimales 16 dígitos: 50.833390017

· Format short E: notación científica con 4 decimales5.08334E1

· Format long E: notación científica con 15 decimales
· Format bank: dos decimales: 50.00

· Format +: nº positivo se muestra en un +

· Format -: nº negativo se muestra en un –

· Format RAT: Racional, le quitan los decimales y lo deja en forma de fracción.

Variables con múltiples valores:
· Variable como serie de datos:
· Se expresa el valor inicial en el que comienza el intervalo, el incremento entre los números y el valor final.
X= valor inicial: incremento: valor final

X= 0: 0,5: 2 ( de 0 a 2 en intervalos de 0,5.

X= 0   0,5   1   1,5   2

- MATRIZ:
Las matrices se definen por filas, los elementos de una mima fila están separadas por espacios mientras que las filas están separadas por punto y coma ejemplo:
X= ( fila 1, fila 2, … , ultima fila (
X= ( 0  -1, 2  -3 (
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X= ( 0 : 0,5 : 2 ; 1  3  2  5  1 (
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- POLINOMIOS:
P= ( A, B, C, D (
P= A X3 + B X2 + CX + D

Ejemplo:

P= ( 5, 0, 0, -1, 0, 3 (
P= 5 X5 -  X2 + 3

- Funciones relacionadas:

POLYVAL (P,X) (sustituye el valor de x que pongamos y resuelve el valor de P : 

P( Polinomio

X( valor

ROOTS (P): resuelve las raíces del polinomio al igualarle a 0
5 X5 - X2 + 3= 0
>>P= [5, 0, 0, -1, 0, 3]

>>roots (P)

   0.7456 + 0.4839i

   0.7456 - 0.4839i

  -0.3186 + 0.8876i

  -0.3186 - 0.8876i

  -0.8540   

POLY (
[image: image7.wmf]x

): a partir de las raíces se obtiene el polinomio que tiene como solución.

X = [1  -1 ]

P = POLY (X)

P = (x-1)(x+1)

P = [ 1  0  -1 ] el polinomio es x2-1

CONV (P,Q) multiplica ( P ( Q

DECONV (P,Q) divide ( P/Q

[ C,R ] = DECONV (P,Q): almacena el cociente en C y el resto en R.
POLYDER (P) nos da la derivada del polinomio P.

P = 3X2 + 2X – 1

P( = 6X + 2

Q = POLYDER (P)

Q = [ 6   2 ]

POLYDER (P,Q): multiplica y deriva.

[ C,R ] = POLYDER (P,Q): divide y deriva.

Ejemplo:

Definir los siguientes polinomios:

1.-    X3 – 1

2.-    X2 – X + 1

a.- Hacer las raíces.

b.- Hallar las raíces de la multiplicación.

c.- Hallar las raíces de la derivada.

>> P= [ 1, 0, 0, -1 ]

     Q= [ 1, -1, 1 ]

     R1= ROOTS (P)

     R2= ROOTS (Q)

     M= CONV (P,Q), multiplicación

     RM= ROOTS (M), hacer las raíces de la multiplicación.

     D1= POLYDER (P), derivada de P.

     D2= POLYDER (Q), derivada de Q.

     RD1= ROOTS (D1), raíz de la derivada de P.

     RD2= ROOTS (D2), raíz de la derivada de Q.

· Representación gráfica

PLOT (eje x, eje y)
X= [ 0:0,1:2 ] desde o hasta 2 en 0,1 en 0,1.

P= [ 1  0  0 ] definir el polinomio.

PLOT ( x, polyval (P,X) )

[image: image8.png]o -




- Valores del mínimo:
Min (POLYVAL (P,X)): señala el mínimo de la representación.

Max (POLYVAL (P,X)): te devuelve el máximo del polinomio
Ajuste con polinomios:
P = POLYFIT (x,y,n)

x ( eje x

y ( eje y

n ( grado del polinomio

[image: image9.png]n=2
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X= [ x1, x2, x3, x4, x5 ]

Y= [ y1, y2, y3, y4, y5 ]

P= a + bx + cx2 …

P= [ a, b, c, …]

n= exponente mayor + 1. n= 1, 2, 3,…

n= 1 intenta tener el menor error posible.

n= 5 pasa por todos los puntos

Ejemplo: Ajustar con polinomios de grado 2, 3, 4.

	x=
	0,9
	1,5
	3
	4
	6
	8
	9,5

	y=
	0,9
	1,5
	2,5
	5,1
	4,5
	4,9
	6,3


Ampliación de representación grafica:

La función plot dibuja vectores y conjuntos de valores.

(  PLOT (X,Y)

- - - PLOT (X,Y,’SIMBOLO’) se representa en discontinua.

‘o’ PLOT (X,Y, ‘o’) se representa con puntitos (o)

PLOT (X,Y,’o’, X2, Y2, ‘- -‘): representa la primera función con puntos y la segunda con línea discontinua.

[image: image10.png]



Una ventana gráfica se puede dividir en m particiones horizontales y n verticales, con objeto de representar múltiples gráficos en ella. Cada una de estas subventanas tiene sus propios ejes aunque otras propiedades son comunes a toda la figura.
SUBPLOT (nº filas, nº columnas, grafico actual): representa varias graficas en la misma hoja.

Ejemplo: 

SUBPLOT (2, 2, 1), PLOT (X,Y), pinta la función en el primer cuadrante izquierda.

SUBPLOT (2, 2, 2), PLOT (X2, Y2) pinta la función en el segundo cuadrante derecha.

[image: image11.png]o




Solución:

Ejemplo: Ajustar con polinomios de grado 2, 3, 4.

	x=
	0,9
	1,5
	3
	4
	6
	8
	9,5

	y=
	0,9
	1,5
	2,5
	5,1
	4,5
	4,9
	6,3


X = [ 0,9  1,5  3  4  6  8  9,5]

Y = [ 0,9  1,5  2,5  5,1  4,5  4,9  6,3]

P2= POLYFIT (x, y, 2)

Polinomio de 2º grado

P3= POLYFIT (x,y,3)

Polinomio de 3º grado

P4= POLYFIT (x,y,4)

Polinomio de 4º grado

Deberíamos ver todos los gráficos a la vez.

Para pintar todos los puntos:

xP = [ 0,9:0,1:9,5 ]

SUBPLOT (2,2,1), PLOT (X,Y,’o’,XP,POLYVAL (P2,XP))

[image: image12.png]60000




Segundo grado

SUBPLOT (2,2,2), PLOT (X,Y,’o’,XP,POLYVAL (P3,XP))

[image: image13.png]



Tercer grado

SUBPLOT (2,2,3), PLOT (X,Y,’o’,XP,POLYVAL (P4,XP))

[image: image14.png]



-Ajustar con otras funciones:

Transformar a polinomio  y= ax2 + bx + c

1.- La función es de tipo exponencial por lo tanto tendrá esta forma y= bxm aplicando logaritmos se obtiene    ln y= ln b + m ln x

    ln y= ln (bxm)

2.-Cuando la función poseé la siguiente forma  y= b emx también se puede linealizar ajustándose a una recta del siguiente modo
     ln y= ln (b emx) ;   ln y= ln b+ mx (ln e)(1   ( ln y= ln b + mx

3.- y = m ln x + b ( y = m ln x + b se obtiene lo mismo porque es lineal.

4.- y = 1/ mx+b ( 1/y= mx+b

Para:

1.- Ajustamos: POLYFIT (LOG (X), LOG(Y), 1)

2.-  POLYFIT (X, LOG(Y), 1)

3.- POLYFIT (LOG (X), Y, 1)

4.- POLYFIT (X, 1. /Y, 1)

Ejemplo:

Dada la función w= f(t) con los siguientes datos experimentales, hallar la función que mejor se ajuste a f(t).

	t
	0
	0,5
	1
	1,5
	2
	2,5
	3
	3,5
	4
	4,5
	5

	w
	6
	4,8
	3,7
	3,2
	2,4
	1,8
	1,5
	1,2
	1
	0,7
	0,6


1.- Introducir los datos t y w.

>> who ( no hay ninguna variable definida.

>> t= [0,0 : 0,5 : 5]

     t= 

          0     0,5 ……

>> w= [ copiarlos a mano sin comas]

     w=

           6     4,83

2.- Representar gráficamente los datos

>> plot (t,w) pone entre punto y punto con una línea recta.

>> plot (t,w,’o’) lo pone con puntitos.

Pintar los datos de x con la función inversa, si lo que sale en la gráfica es lineal tendrá un mejor ajuste.

>> plot (x, f-1(y))               f-1 (f(x))=x

ln x ( ex
ex ( ln x

log x ( 10x
1/x ( 1/x

>> plot (t, exp(w)) no queda lineal.

>> plot (t, log (w), ‘o’) queda mucho mas lineal.

>> plot (t, 1./w, ‘o’) queda como una parábola.

y= b emx
>>  exp1= polyfit (x, log(y), 1)

y= m ln x + b         

>> L1= polyfit (log(x), y, 1).

y= 1/mx + b             NAN NAN (error porque log 0= no existe)

>> den1= polyfit (x, 1./y, 1)

>> xp=

>> yp= -0,4580. exp. (1,7899.xp)

>> plot (t, w, ‘o’, xp, yp, ‘…’)

Las dos líneas deben coincidir.

Interpolaciones: Obtención de valores intermedios a través de distintos métodos. (como es mediante un determinado método)

yi= INTERP1 (x, y, xi, ‘método’)

xi= valor en que vamos a interpolar, aplicamos la interpolación.

yi= valor interpolado

Método :

- NEAREST: punto mas cercano al interpolado.

- LINEAR: interpola de forma lineal.

- SPLINE: cúbica.

- PCHIP: Hermite.

Ejemplo:

Se tienen los siguientes puntos calculados a partir de  f(x)= 15x cos(2x).

x      0         1               2           3             4              5

y      1    -0,624      -1,477      3,24      -0,737      -6,372

>> Clear= limpiar todo lo anterior

>> x= 0:1:5

     x=

          0     1     2     …

>> y= [1,0     -0,624     …

     y=

           1,0 ……

>> plot (x,y)

>> plot (x, y, ‘o’)

>> xi= 0:0,1:5 representa intervalos más pequeños.

>> fun1= 1.5. ^ xi.(cos(2(xi)
>> plot (x, y, ‘o’, xi,f1)

>> yilin= interp1 (x, y, xi, ‘linear’)

>> yipch= interp1 (x, y, xi, ‘pchip’)

>> yispl= interp1 (x, y, xi, ‘spline’)

>> Subplot (1, 3, 1)

>> plot (x, y, ‘o’, xi, f1, xi, yilin, ‘- -’)
Con línea discontinua es lo que debe aproximarse a la original.

>> Subplot (1, 3, 2) nos vamos a la 2ª grafica.

>> plot (x, y, ‘o’, xi, f1, xi, yispl, ‘- -‘)

>> subplot (1, 3, 3) vamos al tercer grafico.

>> plot (x, y, ‘o’, xi, f1, xi, yipch, ‘- -‘)

Otras funciones gráficas:
Plot (x, y, ‘formato de línea’, ‘propiedad’, valor).

Formato de línea: 

1.- ‘- -‘ : -  -  -

2.- ‘o’ : 0  0  0

3.- ‘__’ : ___

4.- ‘:’ :

5.- ‘(’: ( ( (
6.- ‘x’: x x x

7.- ‘b’: azul

8.- ‘g’: verde

9.- ‘r’: rojo

10.- ‘y’: amarillo

línea discontinua azul con estrellas detrás: ‘-  - b(’

Propiedades de gráfico:

a.- Linewidth: cambia color línea.

b.- Markersize: cambia de tamaño.

c.- Markeredgecolor: cambia el color del borde de los puntos.

d.- Markerfacecolor: cambia el relleno.

>> plot (x, y, ‘- -g(, markeredgecolor, ‘b’) línea discontinua verde con (, y el asterisco azul.

1.- Introducir los datos.

2.- Representar graficas.

3.- Tratar de predecir el ajuste.

      3.1. Conocer las funciones.
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[image: image16.png]



[image: image17.png]



      3.2. Representar la función inversa, con los ejes en forma de polinomio.

y= b emx ( en forma de polinomio ( ln y= ln b + mx

plot (x, log(y))

y= m lnx + b ; plot(log(x), y)

El que se ajuste a la recta es el mejor.

4.- Realizar los ajustes:

Ajuste exponencial:

y= b emx
ln y= ln b + mx

polyfit (x, log(w), 1)     

- 0,458 + 1,7899

     x1           x0
    (m)         (ln b)

5.- Despejar los parámetros:

m= -0,458

b= e1,7899= 5,9889

y= 5,989-0,458.x
6.- Calcular la función

xi= [0:0.1:5]

yi= b ( exp(m(xi)

Si queremos multiplicar elemento por elemento ponemos el punto yi= b ( exp(m(xi)
7.- Representar gráficamente ambas funciones.

plot (x, y, ‘o’, xi, yi).

Ejercicio:

y= 10 ln(2x)

	x
	1
	2
	3
	4
	5

	y
	7
	14
	18
	20,5
	23


1.- Ajuste logarítmico

2.- Ajustes con polinomios de grado 2,10

>> x= [ 1  2  3  4  5 ] o > [1:5] 

>> y= [ 7  14  18  20,5  23 ]

>> plot (x, y, ‘o’)

>> log y P(2) P(10) ( paso de intentar predecir

>> ajuste logarítmico: y= m ln x + b

>> polyfit (log(x), y, 1) Ajuste lineal para polinomios.

Respuesta:

m= 9,85     b= 7,06

>> m= 9,85

>> b= 7,06

Calculamos la f(x) ajustada:

>> xi= [1:0,1:5]

>> yi= m ( log(xi) + b

>> plot (x, y, ‘o’, xi, yi)

2.- Polinomios: No ponemos nada antes porque están guardados los datos del apartado 1.

>> polyfit (x, y, 2)

Respuesta:

-0,75     8,35     -0,3

>> yi= polyval (ans, xi)

>> plot (x, y, ‘o’, xi, yi)

>> polyfit (x, y, 10)

>> yi= polyval (ans,xi)

Respuesta: 

100,1     106,78     101,61     77,07     23,0

>> plot (x, y, ‘o’, xi, yi)

El ajuste no es bueno porque ajusta bien los círculos pero mal los que están entre círculo y círculo.

-Comando para el almacenamiento de datos:

- Guardar los datos de las variables:

· SAVE: crea un fichero matlab.mat

· SAVE ‘NOMBRE’: Con el que tú quieras.
· LOAD ‘NOMBRE’: Para recuperar el archivo.

Si no nos acordamos del nombre podemos:

· LS: lista de ficheros de un directorio.

· PLUD: Nos indica el directorio en el que estamos.

· CD: Cambia directorio al anterior.

· CD SUBI: Sube al directorio siguiente.

· CD: Va al directorio anterior.

· CLEAR: Borra todas las variables.

Solución ejercicio:

CÁLCULO DE MATRICES
Asignación de valores:

En general: m= [ m11 m12 m13; m21 m22 m23]

Aparece una matriz:

m= 
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[image: image19.wmf]
- método de simplificar la asignación:

 m= [ vI : incremento : vF ]

En vez de usar el incremento podemos poner el número de puntos que queremos.

Linspace (vin, vt, m)

vin= valor inicial

vf= valor final

m= numero de puntos intermedios

Ejemplo:

>> Linspace (1, 2, 5)

R: 1     1,25     1,5     1,75     2

Podemos usar incrementos logarítmicos

>> logspace (vin, vt, m)

vin= es el valor al que elevamos 10vi

vf= 10vf

m= numero de puntos intermedios que queremos

- Acceso a los datos:
Nombre de las variables con su fila y columna:

m(2,3) ( nos enseña el valor de la fila 2 y columna .

m= 
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 EMBED Equation.3  [image: image21.wmf]
En este caso m(2,2)

Si ponemos m (2,2;3) de la fila 2 te enseña el dato 2 y 3.

m= 
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 EMBED Equation.3  [image: image23.wmf]
m (2, :) : nos indica todos los puntos.

- Operaciones con matrices:
1.- Tipo:

· Operaciones de elemento a elemento.

· Matricial

a.- Suma y resta: De uno en uno.

b.- Multiplicar: (
elemento – elemento= . (
matricial= ( ( esto es lo que se usa.

c.- División:  (/), no existe división de matrices.

elemento – elemento: ./
matrices: INV(B) donde B ( matriz

Numéricamente: 3:4 (( 3·4-1 donde 4-1·4= 1

Matrices: A:B ( A·B-1 donde B-1·B= (
- Operaciones en ecuaciones:

a.- Solo con números: 3x+2=4
a.- 3x + 2= 4

Restamos 2 en cada lado: 3x + 2 – 2= 4 – 2 ( 3x= 2

Aplicamos la inversa del tres por la izquierda: 3-1 · 3x= 3-1 · 2 ( x= 2/3

 b.- Solo con matrices: 

Ax+B=C
AX + B= C (A, B, C ( matrices)

Resto B: AX + B – B= C – B ( AX= C – B

Multiplicamos por la inversa de A por el lado izquierdo: A-1 · AX = A-1 · (C – B)

( · X = A-1 · (C – B)  (  X = A-1  (C – B)

- Operaciones adicionales:
A’ ( nos da la matriz transpuesta = cambiar filas por columnas.

DET (A) ( determinante de la matriz

TRACE (A) ( suma de los elementos de la diagonal.

- Calculo vectorial:
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DOT (
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, 
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): producto escalar

CROSS (
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,
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): producto vectorial

Ejemplo:

Resolución sistemas de ecuaciones:   x+y=3

                                                            2x+y=0

1.- Pasamos a forma matriz:

A= 
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Sistema: A.x=B

A-1·Ax= A-1·B   (Si se multiplica por la izquierda es por la izquierda en los 2 lados del igual.

X= A-1·B

Lo hacemos en MATLAB:

>> A= [1  1, 2  -1] 

>> B= [3,0]

>> Δinv= inv(A)

>> x= A inv ( B

(sin · ( porque es una matriz, si no fuera matriz y fueran escalares pondríamos ·)

Por lo tanto:

X+y= 3          x=1

2x-y= 0         y=2

Ejemplo:

Uso del producto escalar, calcular el módulo de un vector 
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Producto escalar: 
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En matlab se haría de la siguiente forma:

>> v= [3  2  1]

>> MOD v= SQRT (DOT (v,v))

Ejemplo:

Producto vectorial:  
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 Velocidad

B ( campo magnético

¿ 
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 percibida por un e- que se mueve a 15 m/s de forma perpendicular a un campo magnético de 10 T?

B = 10 
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q = 1,6 · 10-19 C

F = q · (
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En matlab:

>> B= [10     0     0]

>> v= [0     15     0]

>> q= 1,6 E -19

>> F= q ( CROSS (v, B) si nos diera error pondríamos en el punto ((
R: 
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VARIABLES ALFANUMERICAS:

- Son aquellas que tienen texto y número y no se pueden hacer operaciones numéricas.

- Asignación <nombre>= caracteres que queremos poner entre comas [(cadena caracteres(]

>> v= [‘variable ejemplo’]
- Acceder al contenido de la variable
>> v

>> v [1:3] enseña los ejemplos del 1 al 13

Todo lo que se escriba entre las comas las interpreta como letras.

- Operaciones:

     ( Trasponer: poner comillas siguiendo con el anterior ejemplo.

         >> v’

              R:

              v 

              a 

              r 

              o 

              b

              e

     ( Concatenar: v,w

        >> v= ‘variable ejemplo’

        >> w= ‘hola’

        >> z= [v w]

Si queremos solo la primera palabra:

        >> z= v (1:8)

     ( Ascll a cadena: CHAR(x)
        >> x= [65  67]

        >> CHAR (x)

Código ascil ( a cada número le corresponde una letra.

     ( Cadena de ascll: Cambiar una letra ( nº : DOUBLE (x)
         >> Double (‘sacha’)

     ( Convertir un número entero a una cadena: INT 2 STR (número)
     ( Convertir un número a una cadena: NUM 2STR (12, 32)
     ( Cadena convertida a número: STR2 NUM (’12, 32’)

VARIABLES DE CELDAS
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Asignación: >> c(1,1)= ([ 12,34]( ( definimos matriz

                         R: [2x3 double]

                    >> c (1,2)= (’texto’(
                         R: [2x3 double]  texto

                    >> c (2,1)= (3+2(i(
                    >> c (2,2)= ([ 1:0,5:2](
                         R:  [2x3 double]    texto

                                   3+2i            [1x3 double]

CELL: Dimensiona variables de celda, reserve el espacio:

>> C= CELL (2, 3)  ( R:  [ ]  [ ]  [ ]

                     n:f    n:C            [ ]  [ ]  [ ]

Para redimensionar: para reordenar una matriz que ya existe ampliando columna o filas, nuevas.

>> D= RESHAPE (C,1,4)

Acceder al contenido:

>> C (1,2( (2,4) ( Elemento dentro de la celda

         Celda

>> C (1,1) (2:4) ( Rango, posiciones 2,3,4

>> C (1,1) (1,2) 

GRAFICOS EN DISTINTOS FORMATOS:

- Representación grafica de función:

>> FPLOT (‘función’, [intervalo], opciones de líneas]

                                  [inicio,fin]

Ejemplo:

>> FPLOT  (‘x ^2 + 4 ( sin (2(x) – 1’. [-3,3], ‘_ _’]

- Diferentes formatos:

>> BAR: Grafico barras

>> BAR3: grafico barras 3D

>> PIE: grafico porcentaje o de tarta.

>> FILL: Une los puntos formando un área a la que se le da color.

Ejemplo:

>> x= 1:5

>> y= [2  7  4  5  10]

>> subplot (2,2,1)

>> Bar (x,y)

>> subplot (2,2,2)

>> bar 3 (x,y)

>> subplot (2,2,3)

>> pie (x,y)

>> subplot (2,2,4)

>> fill (x,y,’r’)

Es necesario especificar el color (‘r’) para que te lo rellene.

- GRAFICOS 3 D: Representa funciones que depende de (x,y)

Superficies:

( MESHGRID: Genera la malla por combinación de todos los planos (x,y)

( SURF: Genera la malla con mas colores.

Ejemplo:

1.- Asignar valores de x,y 

>> x= [-1:0,1:3]

>> y= [ 1:0,1:4]

2.- Asignamos todas las combinaciones de x,y:

>> [X,Y]= meshgrid (x,y)

3.- Evaluar la función f(x,y) para todos los valores:

>> Z= X .( Y.^2./(X.^2+Y.^2)

4.- Representamos:

>> SURF (X,Y,Z)

 Representación gráfica con ayuda:

Usamos el prefijo EZ.

- En dos dimensiones:

EZPLOT
- En tres dimensiones:

EZSURF
Ejemplos:

1. - >> EZPLOT (‘x^2’)

2. - >> EZPLOT (‘EXP(x)’)

3. - >> EZSURF (‘x^2+y^2’)
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Si se cortaba en un punto se cortaba la comunicación entera.
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